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Referat af Handicaprådsmøde – 25. marts 2024 kl. 17-19 
 
Dragør rådhus, HAVNESTUEN:  
 
Deltagere:  
Jeanet Barth (formand)  
Jan Madsen deltog i stedet for Nicolaj Bertel Riber (næstformand).  
Britt Helen Krogh  
Tonny Bengtsson  
Stig Neuman  
Helle Barth (afbud) 
Jesper Horn Larsen (via Teams)  
Mads Leth-Petersen (referent)  
 
Dagsorden:  
 

1) Godkendelse af referat fra seneste møde (vedlagt).  
 
Referat: Godkendt med et par redaktionelle rettelser.   
 

2) Status anlægsmidler (Jesper deltager via Teams), herunder tilbagemelding på trykknapløsning til familie-
rum i svømmehallen, udmøntning af 2024-midler og Stolelift på Biblioteket.  
 
Referat: Jesper gennemgik forvaltningens overvejelser om udmøntningen af anlægsmidler til handicapven-
lige tiltag.   

   
Der var opbakning til, at sætte dørpumpe med tryk på dørene ind til familieomklædningsrum og fra familie-
rum og ud i svømmehallen. Der vil blive sat tryk på begge sider af dørene, således at det er muligt at åbne 
døre fra omklædningsrum til svømmehal og fra svømmehal til omklædningsrum via trykknapløsning.  
 
Forvaltningen har efter mødet modtaget revideret tilbud fra entreprenør, idet der i første tilbud ikke var 
tryk på døren fra svømmehal og ind til familierum, som oplyst på mødet. Det reviderede tilbud er på 
115.000 kr. og omfatter tryk på begge sider af 3 døre. Dvs døren fra gangen og ind til omklædning, fra om-
klædning og ud til forrummet til svømmehallen og fra forrummet og videre ud til svømmehallen. Løsningen 
betyder, at der vil være tryk på dørene til et omklædningsrum.    
 
Dørpumpefirmaet fraråder i øvrigt dørpumpe med tryk monteret ude i svømmehallen, fx på dørene mellem 
svømmehallen og varmvandsbassinet, fordi der er tale om et aggressivt miljø, men det vil med den valgte 
løsning være muligt at komme fra svømmehal til omklædningsrum via trykknapløsning.  
 

3) Skovture og busser med lift. 
 
Referat: Der blev udtrykt tilfredshed med, at den ene af de 4 busture gennemføres med liftsbus. Der er et 
ønske fra Handicaprådet om at blive taget med på råd i forbindelse med planlægningen af skovture samt at 
der fremadrettet benyttes busser med lift til de ture, hvor der er tilmeldte som har behov for lift. Forvaltnin-
gen har efter mødet bedt Wiedergaarden om at invitere en repræsentant fra Handicaprådet med til plan-
lægningsmøderne.   
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4) Status på svømmehallen.  
 
Referat: Handicaprådet var glade for den tilføjelse der er kommet på Hollænderhallens hjemmeside jf. ved-
lagte link:  Praktisk information | Hollænderhallen - Dragørs idrætsfaciliteter (dragoer.dk).  
 
Herudover redegjorde forvaltningen for, at personalet i svømmehallen gerne vil hjælpe med at instruere i 
anvendelsen af liften, men at der er ikke er medarbejdere med kompetencer til at foretage forflytning af 
personer.  
 
For så vidt angår forsikringsforhold gælder de samme regler som for alle borgere. Det vil sige, at det er på 
eget ansvar når hallens tilbud (vippe, lift m.v.) benyttes, med mindre der er noget som kan bebrejdes kom-
munen f.eks. som følge af manglende vedligehold eller dokumenterbar fejlagtig vejledning i brugen af lif-
ten.    
 
 

5)  Justering af handicappolitikken. 
 
Referat: Det blev aftalt, at Handicaprådets formand og næstformand mødes med forvaltningen og drøfter 
forslag til konkrete ændringer af den eksisterende handicappolitik, og at dette er udgangspunktet for rådets 
behandling af politikken.  
 

6)  Status i Kommunen, v formanden (både det gode og evt. udfordringer). 
 
Formanden takkede for at der er etableret ekstra handicapparkering på havnen ved Musset. Der er dog 
stadig udfordringer med handicappladser forskellige steder, og derfor kan flytning af pladserne el skiltning 
være en del af løsningen. Skiltningen kan evt. være en del af projektet om skiltning i den gamle by.  Der 
blev spurgt til om handicapparkeringen ved ”gåserepublikken” kan udvides med en plads, ved at sætte et 
skilt på bagsiden af det eksisterende. Det blev desuden nævnt, at der er udfordringer med tilgængelighed 
ved A-skiltet på fortovet ved Dragør Is, borde/stole ved Strandhotellet samt at der er et problem med fli-
serne ved overgange ved Rønne allé overfor Dragør Skole samt med borde/bænke overfor sekanten, hvil-
ket betyder at man ikke kan komme til overgangen ved kantstenen. Handicaprådet/formanden stiller gerne 
op til en tur rundt i byen og peger på, hvor der vil være nemme løsninger på udfordringerne.  
 
 

7)  Årsberetning v formanden.  
Referat: Formanden gennemgik årsberetningen som vedlagt.  
 

8) Eventuelt.  
Følgende blev drøftet under Evt.; 
 
Det er aftalt, at forvaltningen på næste møde redegør for forventninger til den nye ældrelov.  
 
Center for Specialundervisning for Voksne: hørenetværket for Kastrup/Tårnby/Dragør er nedlagt. I CSV 
kunne folk gå ind og få testet deres høreapparater – og de vil gerne komme på Wiedergården og tjekke 
høreapparater, hvis der er et lokale til rådighed for det. Forvaltningen undersøge om det er muligt at finde 
et lokale – gerne i en frekvens der er ca. hver anden måned.  
 
I forbinde med renovering af Strandparken har Handicaprådet efterspurgt svar, hvordan handicapparkering 
håndteres under ombygningen.  
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